

# 今年将开通两条电动公交示范线路

## 本月底前29路混合动力公交运营 6月底前85路纯电动公交运营 将来公务车、出租车都会有部分电动汽车

□晚报记者 张华 程国平 实习生 邵亚男

本报讯 在本月底,29路混合动力公交将正式运营,5月1日,郑开公交有5辆混合动力车上路。昨日,记者从有关部门了解到,《郑州市电动汽车示范运营方案》出台,今年郑州将开通2条市内电动公交示范线路,选定郑州高新区、郑州经济开发区、少林5A级旅游景区作为公共区域示范运营试点区域,并探索商业运营模式。

**本月底前混合动力公交正式运营**  
今年年内,将有29路和85路公交作为市内

公交示范运营线路开通。

29路为混合动力客车示范线路,将于本月底前开始正式运营,配备混合动力公交车10台。85路为纯电动客车示范线路,今年6月底前开始正式运营,先期配备纯电动客车20台。

高新区、经开区分别购置纯电动轿车5辆,少林5A级旅游景区购置纯电动客车5台,开展封闭区域示范运行。市直有关部门分别购置纯电动轿车试点使用。

另外,在今年5月1日前,开通郑开城际公

交线路作为城际公交示范运营线路,首批采用5台混合动力车。

根据示范情况,逐步扩大纯电动车示范线路和区域,提高公交更新及公务车新购车辆中纯电动汽车采购比例,在城区内开展电动出租车示范运营。

**2015年在本市形成电动汽车充电设施网络**

电动汽车要上路,还得有充电站作为关键性辅助设施。在今年示范运营前,先期由郑州供电公司负责建设公交示范线

路充电站1座,选址在商都路和新107交叉口附近。同时,在市西环站、少林景区桂湖建设2座充电站,并考虑在市内布局临时充电设施,满足公务车和今后出租示范运营需要。

到2015年,在郑州市辖区内形成电动汽车充电设施网络,保障电动汽车的推广使用。通过示范运营带动汽车核心技术和关键零部件研发取得重大突破,宇通、少林、日产、海马等电动车生产形成产业化规模。

## 郑州市人力资源和社会保障局昨日挂牌成立

□晚报记者 辛晓青 实习生 胡永杰

本报讯 昨日上午,郑州市人力资源和社会保障局正式揭牌成立,据悉,近期我市其他新建、改名、合并的市政府组成部门还将陆续挂牌成立,开展工作。

新组建的市人力资源和社会保障局,整合了原市人事局、市劳动和社会保障局的职责。

## 古都互换过大年 你有兴趣吗?

郑州旅游局和西安旅游局将组织旅游专列,欢迎报名

□晚报首席记者 徐富盈

本报讯 本报从本月上旬推出郑西铁路系列特别报道后,引起了郑州旅游局和西安旅游局的高度重视,由郑州旅游局和西安旅游局联合组成的“郑西高铁一线牵,古都旅游新体验”探寻两城联合旅游新方式。昨日上午,郑州市旅游局与郑州主流媒体组成西安旅游探寻小组出发,为郑州人寻找去西安的最合理的旅游路线。

据市旅游局工作人员彭利凯介绍,该团队不但探寻西安旅游资源,更重要的是推介郑州,着力宣传郑州西安“高铁双城记”,同时推出“古都互换过大年”。由两城旅游局组织旅行社,让市民参加报名,两城在新年分别开出300人的旅游专列。

## 高校艺术类“校考”今天拉开大幕

美术、音乐类报考人数有所下降 专家认为:艺术考试正“悄悄降温”

□晚报记者 张勤 通讯员 解真品

本报讯 从今天开始,来我省招收艺术类专业的高校将陆续开始重要的“校考”。昨日,记者了解到,其中美术类和音乐类的考生人数都有所下降,郑州市106中学的有关专家分析,艺术类考试正面临着“悄悄降温”的情况。

昨日,记者从郑州市106中学了解到,复旦大学、湖南商学院、淮北煤炭师范学院、西安科技大学四所高校美术、音乐类单独专业考试今天将率先在该考点拉开大幕。今年,我省高考艺术类首次实行网上报名,全省共报名104592人,再次突破10万人大关。从表面上看,艺术类高考仍然是考生的热门之选。不过一些有经验的老师认为,与前几年相比,今年艺术类考生人数的上升幅度已经明显下降,其中,美术类考生比去年下降了985人,音乐类考生比去年下降了466人。“美术类和音乐类考生占了艺考考生总数的80%。特别是美术类考生人数在我省更是首次下降。”郑州市106中学一位老师分析,这也说明“艺考热”正处于悄悄降温的趋势。

## 喷泉池砸冰 鸽子请喝水

由于天气寒冷,绿城广场的喷泉池里结了厚厚的冰,绿城广场的上千只鸽子无处喝水。昨日绿城广场管委会的工作人员用铁锹把冰砸开,以便鸽子能够喝上水。

晚报记者 王银廷 实习生 张郁



全国高考考试大纲出台,内容没有较大变化

# 作文写错一个字仍然扣一分

### 专家分析:各省陆续进入高中新课改,考纲不变是求“稳定”

日前,备受考生关注的《2010年普通高等学校招生全国统一考试大纲》出炉。新大纲总体比较稳定,各学科的考试范围、命题思想、试卷结构较往年都没有太多变化。昨日,省实验中学的部分高三知名教师也为考生下一阶段复习提出了指导性的建议。

晚报记者 张勤 张竞映

### 部分科目考纲分析

#### 【语文】增“文化论著研究”

分析人:崔矿山,省实验中学高级教师,省学科技术带头人

国家高考语文大纲与去年相比没有本质上的变化,但在考试内容、表达应用和选考题部分有些细小的调整。在考试内容中,选修课程部分增加了“文化论著研究”。

**备考攻略:**勤于动笔。如今语文卷子主观题分值所占比重很大,需要学生动笔书写的问题很多,平时动笔答题,可以更好地规范答题,掌握一些答题规律。

另外,就是多阅读,尤其注意阅读中的探究题,对文章主旨多层次、深入性地探究,通过多阅读和动手,答题时才有话可说,而且思路要广一些,掌握一些规范性词语。

#### 【作文】错一字扣一分不变

分析人:张定勇,省实验中学高级教师,河南省骨干教师

今年的高考大纲上,语文在写作中仍加了一个注解,即每错一个字扣一分,重复不计。这也就是说,与2008年、2009年一样,作文错别字仍将每错一个字扣一分。

**备考攻略:**注意备考重点是材料作文、命题作文。2010年作文命题一定会以2009年全国卷命题为风向标,综观2009年全国高考作文命题,命题模式材料作文和命题作文两分天下,话题作文逐步淡化。

平时三种题型都要训练,可以以《极品作文·高考满分秘笈》为指导系统地训练学生的得分意识。

#### 【政治】仍是166个考点,时事截至2010年3月

分析人:吴水红,学校政治教研组组长,中学高级教师

跟2009年相比,2010年政治科目高考大纲的考核目标和要求均未改变,其知识考试范围基本稳定。对时政知识的考查范围是从2009年4月到2010年3月。

**备考攻略:**要注重哲学部分的复习。哲学内容实际运用比较难,因此在复习时,要仔细看书,理解哲学原理和基本概念。在平时训练时要特别注意选择题,因为这些部分丢分最多。二轮复习要特别注意提升审题能力和解题技巧。组织答案要规范,答案要点的构成要“先重要再其他、先观点再材料,先教材再创新”顺序组织答案。

#### 【历史】考纲没变化,命题应该会创新

分析人:赵秀梅,高三文科综合备课组长,中学高级教师

2010年历史考试大纲与2009年相比无变化。这意味着今年高考试卷呈现方式将会比较平稳,但不意味着命题不会创新变化。从近两年高考命题的总体趋势来看,基本围绕主干知识和国内重大事件进行考查,给人感觉题目并不难,和基础知识联系密切,比较符合高中历史新课程下的教学实际。

**备考攻略:**考生最好将考试大纲中涉及的考点逐一梳理,全面理解记忆高考复习范围内的知识。

### 解读

#### 考纲变化不大,为求“稳定”

对比2009年的全国高考大纲,省实验中学的名师们分析认为,今年各学科没有太大变化,文综变化小;理科综合中,生物没变化,物理在能力要求中增加了“生态”二字,化学则对考生绘制装置图提出了更高的要求。

我省从2008年秋季学期开始实施新课改,目前高一、高二的学生都是新课改学生。明年,我省高三考生将迎来“新课改高考”,届时高考将启用“新课标考纲”。“今年的高考考试大纲没有什么变化,应该也是力求稳定。”省实验中学高三年级长刘金武老师说。

省实验中学的高三优秀教师一致认为,在复习过程中,全国新课标高考考试大纲也应该成为一门“参考书”。据了解,从去年开始,在高考全国卷的试题中,曾经出现了一些新课改教材中的内容。